NPOTPAMMHPOBAHME HA
fl3bIKE PYTHON




# 2To nycras nporpamMa

KOMMeEHTapun nocne #
YTto nenaet ata nporpamma? He obpabaTbiBatoTCs

KoaupoBka utf-8
Mo YMON4YaHuto)

# -*- coding: utf-8 -*-
# Dro mycras mporpamma VVindows: cpl251

mwiwiw

STO TOXe KOMMEHTapuUMn

mwiwiw



BbIBOA HA 3KPAH

aBTOMaTUYeECKNI
» print ( "2+2=?" ) nepexod Ha HOBYIO
» print ( "OrBeT: 4" ) CTPOKY
[MpoTokon:
242=" print ( '242=?"' )

Oreem: 4 print ( 'OrBeTr: 4' )



CIOHEHME YMGEN

3apaya. Beectu ¢ knaBmatypbl ABa YMcna u HauTn UX CyMmy.

[lpoTokon:
KOMNbIOTEP J

BBenouTe nOBa lIeJIBIX UYMCJia
25 30

—HoRbL30BaTenb J
25+30=55

KOMI'IbPOTep\CLWITaeT cam! J

9 1. Kak BBeCTU 4ymcna B namsaTb?
2. [pe xpaHuUTb BBEAEHHbIE Ynucna?
3. Kak BblMUCIIUTL?
4. Kak BblBeCTU peayrnbraT?



BEECTM OBa 4YMCIaA
BEHUUCIIUTE UX CYMMY
BEHBECTM CyMMy Ha 3KpPaH

lNceBaokop — an%wm Ha
PYCCKOM £3blKe C afieMeHTaMu

A3blKa MporpamMmmmnpoBaHinA.

z

0 KomMmnbloTeEP HE MOXET UCMOSNHUTL Ncesaokoa!



[lepemeHHast — 3T0 BENNYMHA, MMEOLLIAs UMS, TUM
N 3Ha4YeHne. 3HayeHne NnepeMeHHON MOXKHO
N3MEHSTb BO BpeMs paboTbl nporpamMmmsl.

3Ha4yeHune




MOXHO ucnonb3oBaTtb
* natnHckue oykebl (A-Z, a-z)

3adlllaBHbl€ U CTPOYHbIE 6yKBbI Pa3finyalroTcs

* pycckue OykBbl (He pekomeHayeTcal)
* Lndpbl
NMA HE MOXXET HauMHaTbCA C Lndpsl

* 3HAK NOOYEPKUBAHUS

HEJ1b3A ncnonb3oBaTtb
—eKoBKA
—SHaH—+—=——2 AP

Kakne nmeHa npaBunbHble?

AXby R&B 4Wheel Baca “PesBarbos”
TU154 [QuQu] _ABBA A+B



a=4

print ( type(a) ) .
_ Lenoe 4yncno (integer)

<class 'int'>

a=4.5

print ( type(a) )

<class 'float'>

BeLLleCTBEHHOE YUCIOo

a="Bacsa"

print ( type(a) )
<class 'str'>
a=True

print ( type(a) )
<class 'bool'>

CNMBOJIbHaA CTPOKa

fiorm4yeckKkas



SAYEM HVIHEH TMI NEPEMEHHON?

Tun onpenenser:

*00s1aCTb AONYCTUMBbIX 3HAYEHUN
*[1ONYyCTUMble onepauumn

*0OBEM NAMSATH

*doopMaT XpaHeHUs OaHHbIX
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orneparop 0 [1pn 3anucu HOBOro 3Ha4YeHua
npucBauBaHus cTapoe yganserca n3 namaru!

aE] d —»X

a =7
OnepaTop — 9TO KOMaHAaA A3blKa
nporpaMmmMumpoBaHnua (MHCTPYKLUSA).

OnepaTop npucBanBaHUA — 3TO KOMaHAda AN
3anncu HOBOro 3Ha4YeHnsa NnepemMeHHoMN.



[lporpamma >OeT, Noka nonb3oBaTeflb BBEAET
3Ha4YeHune n Haxxmet Enter.

2. BBeaoeHHoOe 3Ha4YeHue 3annucbiBaeTCco B
NnepeMeHHyto a (CBSI3bIBAETCHA C UMEHEM &)
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a=input () BBECTM CTPOKY C KnaBuarypbl
N CBA3aTb C-NEPEMEHHON a

b=input()
MpoTokon:
c=a + b 21
_ 33
print ( c ) 2133 el'loqelvly?

0 PesynbtaT yHKUMM input — CTPOKa cCMMBOMOB!

npeobpas3oBaThb B
Lienoe 4Yncno

a=int( input() )

b=int( input() )
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BEOJ ABYX 3HAYEHMH B OHOH CTPOKE

a, b =map ( int, input() .split() )

21 33| input() BBECTU CTPOKY C KnaBmaTypbl

O\
21 |33 | input () .split()

pas3gennTb CTPOKY Ha

enble
Ll MPUMEHNTH 4yacTu no npodenam

21 |33 map ( int, input() .split() )

aTy
onepauuto K KaXkgon 4yacTtu

a, b =map ( int, input() .split() )
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a = input ( "BBegurTe umciyio: " )

BeBegure umcio: 26 noackaska

e UTtO He Tak?

a = int( input ("BBeguTe UYMCIO:

") )

14



5

a + 2

= (a + 2)*(b - 3)
b+ 1

o O 0
i1

g = (5+2) * (7-3)
aé)(
bi)( =542
8

=7+1

15



; 3HayeHue
print ( a ) | nepemMmeHHoOu
print ( "OrBeTr: ", a ) | SHa4eHne 1
, TEKCT

|
nepeyncneHme 4yepes 3andarTyto

- " e M BblHUCI1EHNE
print ( "Oreer: ", a+tb ) | BLIPAXEHIS
prlnt ( a, nmgn , b’ W , C ) |

2 + 3 =75 Yyepes.npobensbl
prlnt ( a, nmgn , b, W , C, Sep - T )

2+3=5 ybpaTb pasgenuTent

16
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CIOKEHME YMCEN: NPOCTOE PELUEHME

a=int ( input() )
b=int ( input() )
c=a+b

print ( c )

9 Y10 nnoxo?




CIOHEHME YMGEN: NONHOE PELIEHME

print ( "BeeguTe mBa umcina: " )
a=int ( input() ) /

e e § Smzeid) nogcKaska J
c=a+b

print ( a, "+", b, "=", ¢ )
lMpoTokKon: wbroTep ]

BBenonuTe InBa lIeJIBIX YuMucJjia

25 30 —nons3oBarernb J
25 + 30 = 55
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Lenoe J

a = 123

print ( "{:51}".format(a) ) _...123

|
5 3HakoB

a =>5
print ( "{:5d}{:5d}{:5d}".format
(a,\a*a, a*a*a) )

5 3HaKOB 5 3HaKoB 5 3HaKOB

19



e int # wesoe

e float # EBellecTBeHHOEe

e bool # JornMueckMe BHAYEHUSI

e str # cumMBONBHaASI CTpPOKa

a=>5

print ( type(a) )
a=4.5

print ( type(a) )
a=True

print ( type(a) )
a="Bacsa"

print ( type(a) )

<class

<class

<class

<class

'int'>

'float'>

'bool'>

'str'>
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21

APHOMETHYECHOE BbIPAIKEHMA

3 1 2 4 5 6
a=(c + b**5%3 - 1) /2*d

lNpuopwuTeT (cmapwuHcmMeo):

Tckobku g — C+b;‘3_1

2lB03BeneHue B cTeneHb **
JlyMHOXKEeHMe 1 geneHune

flcnoxeHne n BblYUTaAHUE NepeHoc Ha
CreayoLLy CTPOKY
a= (c + b*5*3 - )@
/2 *d

NepeHoc BHyTpU
a= (c + b*5* CKODOK paspeLleH

- )/ * d



Knaccuyeckoe geneHuve:
a=9;, b=2¢6

x =3/ 4 # = 0.75
x=a /b # =1.5

x=-3 /4 # = -0.75
x=-a/b #=-1.5

LlenoyncneHHoe geneHne (oKpyrneHne «BHM3»!):
a=9, b=25¢t

x=3//4 #=20
x =a // b ¥ =1
x=-3// 4 # = -1
x=-a// b # = -2



% — OCTaToOK OT geneHwud

d
b
a
d
d

85

p o O

o® oP oP
p O

b

// 10
10

ons oTpUuuaTesibHbIX YNcen.

a
b
d

-7

a
a

o° ™\
~N
N

= dE
=

0 Kak B matemaTuke!

octatok = 0

-7

(-4)*2 +(1)



COKPAIEHHAA 3ANIHCD ONEPALMMA

a+=Db # a=a+b
a-=b #a=a-b>b
a*xb # a=a*b
a/=b #a=a/b
a//=b#a=a//b
a%$=b # a=a%$b

a += 1

yBenuieHue Ha 1

24
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Llenas n gpobHaga yactn yncna pasgenstoTcd
Toukou!

PopmaThbl BbIBOAA.
X = 123.456

print( x ) 123.456
print("{:10.2f}".format(x)) 123 .46

BCEro 3HAaKOB B APOOHOM YacTu

print("{:10.2g}".format (x))

a1l .2e+02

3HaYaLWMX LmMdp
1,2 107



JKCnoHeHUuuanbHbIN chopmar:

x=1./30000

print("{:e}".format(x)) 3.333333e-05
x=12345678.

print("{:e}".format(x)) 1.234568e+07

3,333333 - 107

1,234568 - |10’
x=123.456 '

print("{:e}".format(x)) 1.234560e+02
print("{:10.2e}".format (x))

~.1.23e+02

BCEro 3HakoB B APOOHOM YacTu

26



CTAHAAPTHbIE dYHKIHM

abs (x)

— MOAY/b YMCAa

int (x) — npeobpasoBaHME K LLENOMY YuUCny

round (x)

import math

math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.
math.

x =math.floor(1.6)# 1
x =math.ceil(1.6) # 2

— OKpYyrneHue

NOAK/IIOUYNTD
MaTeMaTU4YeCKnn MOAYb

pi — YUCIO «Nn»

sgrt (x) — KBagpaTHbIN KOPEHb

sin(X) — CWHYCYrAa, 3a4aHHOro B paguaHax
cos (x) — KOCWUHYCYrna, 3a,aHHOro B paguaHax
exp (x) — 3KCMoHeHTa e*

1n (x) — HaTypa/ibHbIN AOrapupm

floor (x) — OKpyrneHune «BHU3»

ceil (x) — OKpyrneHume «BBEpPX»

x =math.floor(-1.6) #-2
x =math.ceil(-1.6) #-1

27



CnyyauHo...

*BCTPETUTb ApYyra Ha ynuue
*pa3bunTb Tapernky

*HanTn 10 pybnen
*BbINrPaTh B JIOTEPEID

Kak nonyuutb crny4yanHocTb?

CnyvyanHbIn BbIOOP:
*)XxepebbeBKka Ha
COpPEBHOBAHUAX
*BbIMrpaBLLUNE HOMEpPa
B fioTepee

28



ANEeKTPOHHbLIU reHepaTop

Q * HY>KHO cneumanbHoe YCTPOMNCTBO
* HEMb34A BOCMNPON3BECTU pe3ynbTaThl

lNceBpocny4yanHblie Yyncrna — obnagarT cCBOMCTBaAMU
CrnyYanHbIX YMCEN, HO KaXkgoe crneayrLlee 4Yncro
BblUMcCngeTca no 3agaHHou doopmyne.

MeTtopn cepeauHbl KBagpata (IX. poH HeinmaH)

3CPHO - 564321 B KBagparTe * manbiii nepuoa
(nocrnenoBaTesibHOCTb
nosTopsiercs yepes 10° ymcen)
318458191041

2099389921481

29



X = (a*X+b) % ¢ | maTrepBan or 0 mo c-1

X = (X+3) % 10 | murepmran or 0 mo 9

8 -1 -4 -7 -0 3aLUMKIMBaHME

3epHO

Ba)keH npaBurbHbIN BbIOOP NapamMeTpoB
a, b nc!

O

Komnunatop GCC.:
a = 1103515245
b =12345
c = 2%

30



TEHEPATOP C/TVUAMHBIX YHCEN
import random W — C/lyqauHbIU J

Llenble yncna Ha oTpe3ke [a,b]:

X = random.randint(1,6) # nceBmocs. umcno
Y = random.randint (1,6) # yxe gmpyroe!

eHepaToOp Ha [0,1):

X = random.random() # nceBgoclyuamHOEe YMCJIO
Y = random.random() # »To yxe gmpyroe umcio!

eHepaToOp Ha [a, b] (BewecTBeHHbIe YUCHA):

X =random.uniform(1l.2, 3.5)
Y =random.uniform(1.2, 3.5)

31
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TEHEPATOP CIVUARHGIX YMCEN

from random import *
RoAKMOYNTL BCe!

Llenble yncna Ha oTpe3ke [a,b]:

X =randint(10,60) # nceBmocnyuyamHOe YMCJIIO

Y =randint (10,60) # sTO yxe gmpyroe umcio'

eHepaTop Ha [0,1):

X =random() ; # nceBmocay4YamHOEe YMCIO
Y=random() # »To yxe gmpyroe umcio!

eHepaToOp Ha [a, b] (BewecTBeHHbIe YUCHA):

X=uniform(1.2, 3.5) # nceemocs. umcio
Y=uniform(1.2, 3.5) # yxe mpyroe umcino!



«Ax»: BBecTun c knaBuartypbl Tpu LenbIX Ynucna, HanTn nx cyMmmy,
npousBeaeHne n cpegHee apudpmeTnyeckoe.

NMpumep:

BEenguTe TpM LeJIBIX YMCIA:

5 7 8

5+7+8=20

5*%7*%8=280

(5+7+8) /3=6.667

«B»: BBecTtu c knaBmatypbl KoopauHaTbl AByx Todek (A un B) Ha
MNSIOCKOCTU (BELLECTBEHHbIE YMucna). Belumcnutb gnuny
oTpeska AB.

NMpumep:

BeEeanTe KOOpPAOMHATHEI TOYKM A:

5.5 3.5

BeEegnTe KOOpOMHATHEI TOYKM B:

1.5 2

InuHa oTpeska AB 4.272
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«Cx»: Nony4ynTtb cnyyvanHoe TpexaHaydyHoOEe YMNCIO U BbIBECTHU
yepes 3andaTyo ero otaesibHble LUpsbl.

NMpumep:

[lonyueno umcio 123.

Ero muépsr 1, 2, 3.

34



NPOTPAMMHPOBAHME HA
fl3bIKE PYTHON




3ajadva: U3MEeHUTb NOPAAOK AeNCTBUN B 3aBUCUMOCTU OT
BbIMOSIHEHUSA HEKOTOPOIro YCNOBUA.

+

na

< || *—

a >
b?

HET

— || —

\

BEIBOX

Y

OTCTYNbI

36

NoJiHa4y

doopma
BETBNEHMUS

eEch a=>b?

if a > b:




YCNOBHLIA ONEPATOP: HENONHAA MOPMA

\ M= a
M=a if b > a:
v M = b
o p> e
' g
M=Db
HenonHag
¢ * dopma
BeFBneHus
f J

BHEBOJI

v

PeweHune B ctune Python:

M=max(a, b)

M=a 1f a>b else b

37



if a < b:

Il
V)]

eqTO nenaet?
b
K = KR

MOXXHO N 0OOONTUCH < Co

b6e3 nepemeHHon ¢? n

PeweHune B ctune Python:

a, b=Db, a

o M Q0
i
n O

©




SHAKM OTHOIIEHHA

> <

oonblUue, MeHbLUE
bornbLue nnu paBHoO
MEHbLLIE NN PaBHO

paBHO

He paBHO
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BIIOHHEHHLIE VCIIOBHLIE ONEPATOPDI

3adaya: B NnepeMeHHbIX a 1 b 3anncaHbl BO3pacTbl AHOpEA U

bopuca. KTo n3 Hux ctapie?
CKOJiIbKO BapuaHToB?

if a > b:
print ("Augpen crapme")

else:
if a ==
print ("OmHoro BOBpacTa'")
else:
print ("Bopuc crTapume')

3a4YeM HyXXeH? Bﬂo}KveAHbM
: YCINOBHbIW orneparop




if a > b:

print ("Angpeit cTapme")
elif a ==

print ("OmHoro BoBpacTa'")
else:

print ("Bopuc crTapume')

o elif =else 1if

41



cost = 1500
if cost<1000:
print ( "Cxmpgox
elif cost<2000:
print ( "Cxmupgka
elif cost<5000:
print ( "Cxmupgka
else:
print ( "Cxmupgka

9 YT0 BbIBEOET?

HeT." )

nepBoe cpaboTaBluee

N
o®

." )

ycroBue

J

(8]
o®

." )

Ckugka 2%.



«A»: BBecTtu Tpu uenbix 4ymcna, HauT MmakcumaribHoe 13
HUX.

NMpumep:

BeEeguTe TpM LIEJIBIX 4YMCIA:

1 5 4

MakcuManesHOEe 4YmMcio 5

«B»: BBectn naTb UenbiX YNcer, HauTm MakcumaribHoe U3
HUX.

NMpumep:

BBenguTe nNATE LIeJIBIX YMcCeJl:

1 54 3 2

MakcuMaJILEHOE 4YMCJIo 5

43



«C»: BBecTtn nocnenoBatenbHO Bo3pacT AHTOHA, bopuca n
BukTopa. Onpenenntb, KTO N3 HUX CTapLLUe.

NMpumep:

BospacT AHTOHa: 15

BospacT Bopmuca: 17

BospacT BukTopa: 16

OrBeT: Bopmuc cTapue BCeX.

Mpumep:

BospacT AHTOHa: 17

BospacT Bopmuca: 17

BospacT BukTopa: 16

OrBeT: AHTOH M Bopmc crTapme BukTopa.



CIOHHLIE YCIIOBKHA

3adaya: Habop coTpyaHUKOB B Bo3pacTe 25-40 net

(BKITHOUYNTENBLHO). COKHOE VEHOBUE

if

el

v >>= 25 and v <= 40

print ("nogxomuT")
se:
print ("He nomxoxmuT")

Npuopwurer :

NoTHoweHus (<, >, <=, >=, ==, 1=)

2not (

«HE»)

3)and («M»)

Blor («

NI »)

45

and «N»

or «IMN»

not «HE»



«A»: Hanmwmnte nporpammy, KoTopasi nosiy4aeT Tpu Yymcna u
BbIBOOUT KONMMYECTBO OAMHAKOBbIX YXNCES B 3TOU
LiernoyKe.

NMpumep:

Beenure TpM umucia:

5355

Bce umuciia OoOMHaAKOBEHIE.

Mpumep:

Beenure TpM umucia:

575

IBa uymMcJyia OOMHAKOBEHIE.

Mpumep:

Beenure TpM umucia:

57 8

HeT OOMHAKOBBIX UYMCeJI.



«B»: Hannwmnte nporpammy, kKotopasi nosiy4aet HoMep
MecsLua U BbIBOOUT COOTBETCTBYHOLLIEe eMy BpeMd roga
Unn coobLueHne od ownodke.

NMpumep:

BeEegmuTe HOMEep Mecsla:

5

BecHa.

Mpumep:

BeEegmuTe HOMEep Mecsla:

15

HeBepHM HOMEp Mecsla.

47



«C»: Hanmwmnte nporpammy, kKoTopas nosy4vyaeTt Bo3pacT
yernioBeka (Lenoe yncro, He npesbilatowee 120) n
BbIBOOUT 3TOT BO3PACT CO CJIOBOM «rod», «roga» nnu
«net». Hanpumep, «21 rog», «22 roga», «25 ner».

NMpumep:

Beegure BOBpacT: 18

Bam 18 mner.

Mpumep:

Beegure BOBpacT: 21

Bam 21 rogxn.

Mpumep:

Beegure BOBpPacT: 22

BaM 22 rogma.
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«A»: HanuwuTe ycnosue, KoTopoe onpenenseT

x> +y°

3alUTPUXOBaHHYO 00nacTb.

< o I

N

y

-

y‘m

o
Il
=

\

I

=,

IT
5

«B»: Hanmwmnte ycnoBsue, KOTopoe onpenensaer
3alUTPUXOBaHHY 00nacTb.
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i

/////

—_ Il

O

2 2
X Y

X

/\

- ////////‘

3

| [l
o
I

‘v

«C»: Hanuwute ycnosune, KOTopoe onpeagender
3alUTPUXOBaHHYIO 0bnacTb.



NPOTPAMMHPOBAHME HA
fl3bIKE PYTHON
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YTO TRKOE LHKAP

LInkn — 9T0 MHOrokpaTtHO€e BbINOSTHEHME OAUHAKOBbIX
NENCTBUMN.

[1Ba BUOa LUUKNOB:
* LIMKN C U3BECTHbLIM 4Yucnom waros (caenatb 10 pas)

* LUWKIT C HEU3BECTHbIM Y/CIOM LUAroB (genatb, Noka He
HagoecT)

3adaya. BeiBectn Ha akpaH 10 pa3 cnoso «[1puBeT».

9 MoXkHO nn peWNTb N3BECTHbIMU MeTogamMmn?



print ("lIpuBeT")
print ("IlIpueeT")

print ("IIpueeT")

9 YUTo nnoxo?
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BJIOK-CXEMA LIHKIIA

Ha4ya’sio

|

caenanu 10 pas?

[r ]

na

| v
print ("IpuseT!")
[

KOHeL|,

TEeno uunkna

54



cueTuur = 0

rioka cuerumk < 10:
print ("NpuseTr") pes3ynksraT onepauuu
aBTOMAaTUYEeCKN

YBEINYNTE CYETYMK Ha 1 CpaBHUBAETCS C Hyném!

cuérTupmk = 10

noxka cuérTumk > 0:
print ("IlIpuseT")
YMEeHBIUIMTE CYETUMK Ha 1

9 Kakown crnocob ynobHee ans npoueccopa?

55
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3adaya. Onpenenutb KormyecTBo UM p B 4ECATUHHON
3anncu Lenoro NonoXUTernbHOro Ynucna, 3anncaHHoro B
NEPEMEHHYIO n.

cuerTuur = 0 n CUeTUYUK

noka n > 0: 1234 0
oTCcedYh IIOCJEenHKw LIudpy n
YBeJIMYUTE CYETUMK Ha 1

e Kak oTrceyb rnocrneaHwoo uudpy?
n=n//
e Kak yBennuntb CHETYMK Ha 17

CUETUMK = CUYe&TYMuK + CUeTUYUK +=



HavanbHOe 3HayeHune ycroBsue
CYETUMKA NPOAOIKEHUS
3aronoBok | count=
LUMKNa while n >
n=n//

count += 1

Teno uukna

0 Linkn c npeagycnosnem — npoBepka Ha Bxoae B Lmkn!




anI NM3BeCTHOM KoJindecTtBe LUaroB.

k=0

while k< 10:
print ( "npmueBetr" )
k += 1

3auukKnuBaHue:

k=0
while k<10:
print ( "npmueer" )
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CHONbKO PA3 BbINONHAETCA LWKN?

a=4; b=6
whilea<b:a+=1

a=4; b=6
whilea<b: a+=Db

a=4; b=6
whilea>b:a+=1

a=4; b=6
whilea<b:b=a-b

a=4; b=6
whilea<b:a-=1

2 pa3a
J i)

1 pas

200
0 pas
JiJ

1 pa3

p=-2

59

3auuKnmBaHue
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3adaya. ObecnevynTb BBOO MOMOXUTENbHOIo Yncna B

TSR DEeCKOHEeYHbIN

LUK

while True:

print ( "BBemuTe NOJOXUTEJBLHOE YUCIO:" )
n=int ( input() )

if n>0: break

Teno uukna

yCIOBUE npepBaTb
BbiXo4a LUK

*Mpn BXOA€E B LNKIT YCITOBUE HEe NMPOoBEepPAETCAHA
*LUMKI1 BCEerada BbINMOJTHAETCA XOTA Obl oauH pa3
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«A»: Hannwmnte nporpamMmmy, Kotopas nonyyaet Asa LesblX Yucna
An B (0 <A< B) uBblBOOUT KBagpaTbl BCEX HATypasnbHbIX
yucen B nHTepsarne ot A oo B.

NMpumep:

BBenouTe IOBAa lIeJIBIX YMCJIA:

10 12

10*10=100

11*11=121

12*x12=144

«B»: Hannwunte nporpammy, Kotopas nonyyaeT Asa LesbiX Yyncra v
HaxoauT X NPomn3BeaeHNe, HE UCMNOMNb3ys ornepaunto
YMHOXEHUSA. YUTUTE, YTO Ymncna MoryT ObiTb OTpulaTenbHbIMM.

NMpumep:

BBenuTe nBa 4umMcia:

10 -15

10* (-15)=-150



«C»: BBectu HatypanbHoe 4ncno N 1 BbIMUCINUTL CYMMY
Bcex vncen dnooHayun, meHbwnx N. lNpegycmoTpute
3awmTy OoT BBOAA oTpuuaTtensHoro 4Yucna N.

NMpumep:

BBeguTe umcyio N:

10000

Cymma 17709
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«A»: BBeCTU HaTypasibHOe YMUCII0 N HAUTU CyMMY ero Unap.
NMpumep:

BeEenguTe HaTypaJIbBHOE YUCIO:

12345

Cymma ummbp 15.

«B»: BBecTtn HaTypanbHOe 4YMCcno 1 onpenennutb, BEPHO N, YTO B
ero 3anuncu ectb ABe ogMHaKoBble LNUdpbl, CToALWME PALOM.

NMpumep:

BeEeanTe HaTypaJIbHOE YMNCIO:

12342

HewT.

NMpumep:

BeEeanTe HaTypaJIbHOE YMNCIO:

12245

na.
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«C»: BBecTun HaTypanbHOe YnNCcno 1 onpeaennuTb, BEPHO Nu,
YTO B €ro 3annucu ecTb ABe oaMHaKoBble LUUdpbI (He
00A3aTeNbLHO CTOSLME PSAOOM).

NMpumep:

BeEenurTe HaTypallbHOE YMCJIO:

12342

na.

Mpumep:

BeEenuTe HaTypallbHOE YMCJIO:
12345

HewT.

64



3adaya. BeiBectn 10 pas crioso «[lpuneet!».

i=0

while (1<10 |;

9 Mo>kHO Nu caenaTb C UMKITOM «MoKa» ?

print ("lIpuseT!")

i+=1

Linkn ¢ nepeMeHHOMU:

for

i in range(10)

print ("OpuseT!")

B JuanasoHe
[0,10)

0 He Bknto4daga 10!

range(10) - 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
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3adaya. BuiBecTn Bce ctenenn asoikm ot 21 no 21°.

k=1

while k<=10 |:

print ( 2**k )

k +=1

Linkn ¢ nepeMeHHOMU:

for

k in range(1l,11)

print ( 2**k )

9 Kak caoenaTtb C UMKIIOM «MoKa»?

B AuManasoHe
11,11)

0 He Bknioyvaga 11!

range(1,11) - 1,2,3,4,5,6,7,8, 9,10



10,9,8,7,6,5,4,3,2,1 Liar

for 'k in range(10,0,-1)
print ( k**2 )

9 Yto nonyuutca?

1,3,5,7,9
for |k in range(1,11,2) |: o)
print ( k**2 ) 25

49
81

67

100
81
64
49
36
25
16



CHONbKO PA3 BbINONHAETCA LWKN?

68

a=1
_a=4J

for 1 in range(3): a+=1
a=1 |

.. —a=1J
for 1 in range(3,1): a+=1
a=1 }=_1J
for i in range(1,3,-1): a+=1
a=1 2=3 |
for i in range(3,1,-1): a+=1
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«A»: Hangmnte Bce naTU3HaA4YHbIE YMCNa, KOTOPbIE MpU

ageneHun Ha 133 pgatoT B octaTke 125, a npun geneHun
Ha 134 patoT B ocTtatke 111.

«B»: HaTypanbHoe Yyncrno Ha3biBaeTCad YNCNOM
ApMCTpOHra, ecnm cymma Lndp vmcna, Bo3BegeHHbIX
B N-Hyto cTeneHb (rae N — Konn4ecTso UMdp B YKChe)
paBHa camomy uucny. Hanpumep, 153 = 1° + 5° + 3°.
Hangute Bce Tpex3HavyHble APMCTPOHra.



«C»: HatypanbHoe 4yncno HasblBaeTcsad aBTOMOPJHbIM, eCnu
OHO paBHO nocregHnM Lmndpam CBOEro Keaapara.
Hanpumep, 25% = 625. HanuwuTte nporpammy, Kotopas
nony4aet HaTtypanbHoe Yyncno N 1 BbIBOAUT Ha 3KpaH
BCe aBTOMOPMHLIE Yncna, He npesocxoasiime N.

Mpumep:

BeeouTe N:

1000

1*x1=1

5*5=25

6*6=36

25*%25=625

76*76=5776

70



BIIOHEHHIE HKNbI

3adaya. BbiBECTU BCe NPOCTLIE YMCIa B gnanasoHe
oT 2 no 1000.

cmeaTe njas n or 2 pmo 1000
€CJIM | YMCJIO n IIPOCTOoe |TO
BRIBEOO N

HeT genuteneu [2.. n-1]:
npoBepkKa B uukne!

9 YTO 3HAUUT «NpOCTOE YNCIIO»?

for n in range (2, 1001):
if umcno n npocToe:
print( n )



BIIOHEHHIE HKNbI

for n in range(2, 1001):

count =0

for k in range(2,n):
if nsk==0:
count +=1

if count ==
print( n )

BITOXXEHHbIN LINKIT
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BIIOHEHHIE HKNbI

for 1 in range(1,4):
for k in range(1,4):
print( 1, k )

9 Kak MeHsATCA nepeMeHHble?

O

[lepemeHHas BHYTpPEeHHEero
LMKNa nameHsetcsa obicTpee!

W NDNEFE WMNPEFE WDMNMDR
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BIIOHEHHIE HKNbI

for 1 in range(1l,5):
for k in range(1l,i+1):
print( 1, k )

9 Kak MeHsATCA nepeMeHHble?

O

[lepemeHHas BHYTpPEeHHEero
LMKNa nameHsetcsa obicTpee!

=

= W dhbhEFkEr WDMNDNEDNDNRBR
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n=k-m, k<m =k’<n :>k£\/;

while k <= math.sgft (n): QLITO 1HOXO?

count =

while

k*k <=

e Kak eLle ynyqwuTs?

if n

% k ==

count +=

k +=

BbINTU N3 LUKNA
while k*k<=n: |
1f n$k==0: break
k +=
€CIn BbILLMN

if k*k > n: No_yCMOBUIO
print ( n )
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«A»: HanuwuTte nporpammy, Kotopas nonyyaeTt HaTyparbHble
yucna A un B (A<B) 1 BbIBOOUT BCE NMPOCTble Yncra B
nHTepsane ot A go B.

NMpumep:

BeEengmuTe rpaHMUIE OuariasoOHAa:
10 20

11 13 17 19

«B»: B marasmHe npogaetca mMacTtuka B ALlmkKax no 15 Kr,
17 kr, 21 Kr. Kak KynuTb poBHO 185 Kr MacTukmn, He
BCKpbIBas AWKMKN? CKonbKMMKU cnocobamn MOXKHO 3TO
caenaTtb?



«C»: BBecTtn HaTtypanbHoe yncno N 1 BbiIBECTU BCE
HaTyparnbHble Yncna, He npesocxoasiime N un
Oensdumeca Ha Kaxayr U3 ceoux Lndp.

NMpumep:

BBeouTe N:

15

123456789 11 12 15
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NPOTPAMMHPOBAHME HA
fl3bIKE PYTHON




SAYEM HVIHbI NPOLEAYPBI?

print ( "Ommb6kxa nporpamms" ) MHOro pas!
[Mpoueaypa:

define def Error () :
onpeaennTb print ( "Oumbkxa nporpamMsl" )

n=1int ( input() )
if n<O0:

Error () Bbl30B
ApoLienypbl |
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YTO TRKOE NPONERVPA?

Mpoueaypa — BCNOMOraTeibHbIN aJIFOPUTM, KOTOPbIW BbIMOJHSET
HeKOTOpble AEeUNCTBUSI.

*TEKCT (pacLundpoBka) npoueaypsbl 3anncbliBaeTcH
00 €€ Bbl30Ba B OCHOBHOU NnporpamMmme

*B MporpamMme MOXeT ObiTb MHOIO npoueayp

*4yTOObI NpoLeaypa 3apaboTana, HY>XXHO BbI3BaTb €€ MO
MMEHN N3 OCHOBHOW Nporpammbl U U3 Opyrou

npoueaypbl
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3adaya. BbiBeCTU Ha 9KpaH 3anuck uenoro 4Yucna (0..255) B

8-O0MTHOM OBOUYHOM KoAe.
MHOro pas!

AnNropuTtm:
178 = 10110010,

9 Kak BbiBECTW NepByo Lndpy?

6 5 4 3 2 1 0 paspAaabl
n:=®0110010
| |
I

9 Kak BbIBECTU BTOPYIO Lndpy? nl // 64
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3adaya. BbiBeCTU Ha 9KpaH 3anuck uenoro 4Yucna (0..255) B
8-O0MTHOM OBOUYHOM KoAe.

PeweHue:
n k BRIBOI

k=128
while k>0: 178 128 1

print ( n//k,

end: mwin )
n=ns%k
k=k// 2

178 = 10110010

PesynkraT 3aBUCUT
oT n!
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[TapameTpbl — JaHHble, U3SMEHSoLLMEe
paboTy npoueaypsl.

I_I_\
def printBin( n ):

k=128
J1OKalnibHa4da while k> 0:
nepemMeHHad print ( n//k, end="" )
n=ns%k;
k=k// 2

printBin ( 99 ) 3Ha4YeHue napamMmeTpa

a e
HeckonbKko napameTpoB: (aprymeHT)

def printSred( a, b ):
print ( (a + b)/2 )
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rmo6anbHas a=>5

nepemMeHHasd def qq() .

riokanbHas = .
nepeMeHHas print ( a ) 1
aq ()
print ( a ) 9
a=>5 a=>s
def qq(): S def ggq():
print ( a ) global a
aq () a=1
aq ()

print ( a )

84

paboTaem c
rnmodanbHON
nepemMeHHoOu

1



XxX=5;, y= e Uto nnoxo?

m() :
print (Tx+y )

xSum ()

1) npoueaypa cesaA3aHa ¢ rnodanbHbIMU NEPEMEHHbBIMU,
HENb3s NePeHECTM B APYryo nporpaMmmy

2) ne4yaTaeT ToMNbKO CYMMY x N y, HEMb3s HaneyaraTb
CYMMY OPYIrMX NEPEMEHHbIX UMM CYMMY x*y N 3x

9 Kak ncnpaButb? nepenaBaTb
OaHHbIE Yepes

napamMmeTpbl
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[nobanbHble: ef Sum2(a, b):
X y print ( a+b )
2| (L] Es=ag s IlokanbHble:

4 w Sum2 ( x, y ) a b

17| 3 z=17,; w=3 BN X 15
Sum2( z, w ) 20
Sum2 ( z+x, y*w ) 52

a 1) npouenypa He 3aBUCUT OT rnobanbHbIX
NnepeMeHHbIX

2) Ierko nepeHecTu B ApPYryko nporpamMmmy
3) ne4vaTaeT TONbLKO CyMMY NOObLIX BblpaXKeHUI
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«A»: Hanuwwute npoueanypy, Kotopas npuHMMaeT napameTp —
HaTypanbHoe 4Ynucro N — 1 BbIBOAUT Ha 3KpaH nnHuo n3 N
CUMBOJSIOB '—'.

NMpumep:

BeBenuTe N:

10

«B»: Hanuwwute npouenypy, Kotopas BbIBOAUT Ha 9KpaH B
CcTONOuK BCe LUNUMpbI NepegaHHOro en Yncna, HavynHas ¢
nepBon.

NMpumep:

BeEenguTe HaTypaJIbBHOE YUCIO:

1234

1

2
3
4



«C»: Hanmwmnte npouenypy, Kotopas BbIBOAUT HA 3KpaH
3anncb nepegaHHoOro en ymcrna B pPUMCKOU CUCTEME
cuucrneHusa.

NMpumep:

BeEenurTe HaTypallbHOE YMCJIO:

2013

MMXIII
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NPOTPAMMHPOBAHME HA
fl3bIKE PYTHON




YTO TRROE GYHKLHAD

PYHKLUMA — 3TO BCoMoratenbHbIN anropuTM, KOTOPbIN
BO3BpallaeT 3HavyeHue-pe3yribmam (Y1NCcrno, CUMBOS UMnn
OObEKT apyroro Tuna).

3adaya. Hanncatb pyHKUMIO, KOTOPas BbIYUCIISAET CYMMY
Lundop yncna.

AnropuTtm:

cymMMma = 0

noka n !'=0:
cyMmma +=n $ 10
n=n // 10
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CYMMA LiH®P YHCHIA

def sumDigits( n ):
sum=0
while n!'=0:
sum+=n$%$ 10
n=n//10 nepenadva
return sum pe3yribraTta

# ocHoBHasi mporpamMMa
print ( sumDigits (12345) )



92

HCNONb30BAHME MYHHKLNA

xX=2*sumDigits (n+5)

z =sumDigits (k) + sumDigits (m)

if sumDigits(n) 32 ==
print ( "CymMma umbpp uérHas" )
print ( "OrHa paBHaA", sumDigits(n) )

O

OYHKLUKMSA, BO3BpaLLaoLLas Lienoe Y1Cro, MOXET
ncnonb3oBaTbCa Be3ae, rae v uenas senmyuHal

OpaHa chyHKUMSA BbI3bIBAET APYrYHO:

def middle ( a, b, c ): BbI3bIBAOTCS
mi=min ( a, b, ¢ ) min /N max

ma=max ( a, b, c ) '
e UTto BblMMCHAET?

return a+b+c-mi-ma




«A»: Hanunwmnte pyHKUMIO, KOTOpasd HaxoauT HanbonbLLNN
ooWwmn gennTtens OABYX HaTyparbHbIX Y1Cen.

NMpumep:

BEenuTe OBa HATYPAJIBHBIX 4YMCIA:

7006652 112307574

HOIO (7006652 ,112307574) = 1234.

«B»: Hannwmnte pyHKUMIO, KOTOpaa onpenenseTr cymmy
LMdop nepenaHHOro em ymcna.

Mpumep:

BeEenurTe HaTypallbHOE YMCJIO:

123

CymMMma umbp umcia 123 paBHa 6.
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«C»: Hannwmnte oyHKUUIO, KOTOpaa «nepeBopayvmBacT»
4YMCno, TO eCTb BO3BpaLLAET YMCNO, B KOTOPOM LNdpbl
CTOAT B 0bpaTHOM MopsiaKe.

NMpumep:

BeEenurTe HaTypallbHOE YMCJIO:

1234

[locne nepeBopoTa: 4321.
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def divmod ( x, vy ):

d=x
=x//y d — yacTHoe,
m=xsy m — OCTaTOoK

return d, m

a,b=divmod ( 7, 3 )
print ( a, b ) ¥ 2 1

q =divmod ( 7, 3 )

print ( q )  # (2,1 (2, 1)

KopTex -+ Habop

AJIeMEHTOB
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«A»: HannwmnTte yHKUMIO, KOTOpas NepecTaBnseT Tpu
nepenaHHbIe en YMcna B Nopsaake Bo3pacTaHus.

NMpumep:

BEenuTe TpM HATYPAJIBLHBIX 4YMCIA:

10 15 5

5 10 15

«B»: Hannwunte dyHKUMIO, KOTOpasi CoKpallaeT apobb Buaa
M/N.

Mpumep:

BEemuTe uUMCIMTEJNIEL M BHaAMeHaTelk Opobnu:

25 15

[locne cokpamweHusi: 5/3



«C»: Hannwmnte yHKUMIO, KOTOpas BblYMUCIAET
HanbonbLUM OOLLMA OENUTENb U HAUMEHbLLEEe obLee
KpaTHOe ABYX HaTypanbHbIX YMCen.

NMpumep:

BEenuTe OBa HATYPAJIBHBIX 4YMCIA:

10 15

HOL (10,15)=5

HOK (10,15)=30
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JIOTHYECKME SYHKLMN

3adaya. HanTtn Bce NpocTble Yncria B AnanasoHe
oT 2 no 100.

for 1 in range(2,1001):
if | isPrime (1) |:
print ( 1 )

yHKLMS,
BO3BpaLualLlas
nornyeckoe 3HadvyeHue
(True/False)



GOVHKINA: NPOCTOE YHCIO HITH HET?

9 Kakon anroputm?

def isPrime ( n ):

k=2
while k*k<=n and n%$k '=0:
k+=1
return (k*k >n) if k*k >n:
return True
else:

return False
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JIOTHUECKME SYHELHN: HCNIONb30BAHME

0 DyHKUKMA, BO3BpaLLaoLasa normdeckoe 3HayveHme,
MOXXET UCNOoNb30BaTbCA Be3ae, rae n rnormyeckas
BennymnHa!l

n=int ( input() )

while isPrime(n) :
print ( n, "- npocroe umcio" )
n=int ( input() )
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«A»: HannwmnTte normyeckyro qyHKLUUIO, KoTopas
onpenensert, ABNAeTca nu nepegaHHoe en Yncro
COBEpLUEHHbIM, TO €CTb, PaBHO JI1 OHO CyMMe CBOUX
aenutenen, MeHbLUNX ero camoro.

NMpumep:

BeEenurTe HaTypallbHOE YMCJIO:

28

Unucio 28 coeepiuleHHOEe.

Mpumep:

BeEenurTe HaTypallbHOE YMCJIO:

29

Unucino 29 He COBEeplleHHOe.
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«B»: HannwwuTte normnveckyro oyHKLNIO, KOTOpas
onpeaenserT, ABNATCA Ny ABa nepefaHHbIe en Yncna
B3aNMMHO MNMPOCTbIMU, TO €CTb, HE MMEKLLUNMN O6LLI,I/IX
genuntenen, kpome 1.

NMpumep:

BEenuTe OBa HATYPAJIBHBIX 4YMCIA:

28 15

Unucisia 28 m 15 B3amMMHO NPOCTEHE.

Mpumep:

BEenuTe OBa HATYPAJIBHBIX 4YMCIA:

28 16

Unucna 28 m 16 He BB3aMMHO INIPOCTEHIE.
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«Cx»: [NpocToe 4ncno HasbIBaeTCcs rmnepnpocTbiM, ecnu noboe
4YMCI10, Nosny4yarlleeca N3 Hero OTKNAbIBAHUEM HECKOSbKMX
LMdop, TOXE ABNAETCA NpocTbiM. Hanpumep, Yncno 733 —
rmnepnpocToe, Tak Kak 1 OHO caMo, nuucna 713 n 7 —
npocTble. Hanuwnte nornvyeckyro yHKUNO, KoTopagd
onpenenseT, BEpPHO N, YTO rnepegaHHoOe en YNCo —
rmnepnpocTtoe. icnonb3ynTte y>ke rotoByo PyHKLNIO
isPrime, KOTOpPas NpuBeaeHa B y4eOHUKe.

NMpumep:

BeEenguTe HaTypaJIbBHOE YUCIO:

733

Unucno 733 runepnpocToe.

NMpumep:

BeEenguTe HaTypaJIbBHOE YUCIO:

19

Uucisio 19 He runepnpocToe.



NPOTPAMMHPOBAHME HA
fl3bIKE PYTHON
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YTO TRKOE PEKVPCHA?

HaTtypanbHble yncna:

*1 — HaTypanbHOe Yncno
*€CNN 1 — HaTyparbHOe Y1CIo,
TO 1 + | — HaTypanbHoe Yncrno

VMHOYKTUBHOE
onpegeneHue

Pekypcusa — 310 crnocob onpeaeneHns MHOXecTBa
OOBbEKTOB Yepes camMo 3TO MHOXXECTBO Ha OCHOBE
3aJaHHbIX NPOCTbIX 6a30BbIX CIy4aes.

Uucna PmnboHayuu:
.E — F2 =
‘F =F +F ,npun>2

1,1,2,3,5, 8,13, 21, 34, ...
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GPAKTANDI

dpakTanbl — reomMeTpuyeckue dourypsl, obrnagatoLime
camonogoounem.

TpeyronbHuk CepnuHCKOro:

AVAVAVAVAVAVAVAN




KAHOMCHME BALLIHM

1 2 3

—

*3a OOQUH pa3 nepeHocuTca oauH gMUCK
*KJ1aCTb TOMbKO MEHbLUUN ANCK HA OONbLUNN
*TPETUN CTEPXKEHb BCMOMOraTenbHbIN

nepernecrtn (n, 1, 3)
neperecru (n-1, 1, 2)
1 -> 3
nepexrecru (n-1, 2, 3)
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KAHOMCHME BALLIHM - NPOLEAYPA

CKONMbKO | OTKyda @ Kyda

- HOMep
def Hanoi ( n, k, m ) BCMOMOraTenbHOro

pekypcua  p=6 -k -m cTepxHs (1+2+3=6!)
Hanoi ( n-1, k, p ) '
print ( k, "->", m )
Hanoi ( n-1, p, m )

e Y10 nnoxo?
! PeKypcua Hukorga He octaHoBuUTCA!

peKypcus
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KAHOMCHME BALLIHM - NPOLEAYPA

PekypcuBHasa npoueanypa (dbyHKUusa) — 910 npouenypa
(pyHKUMSA), KOTOpPas BbI3bIBAET caMa cedsa HanpsiMyo Unu
yepes apyrme npouenypbl U yHKLNN.

def Hanoi ( n, k, m ):

ycriosme Bbixoga u3
if n == : return peKypCcumn

p=6-k-m

Hanoi ( n-1, k, p )
print ( k, "->", m )
Hanoi ( n-1, p, m )

# ocHOBHasi mporpamma
Hanoi( 4, 1, 3 )
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ycJioBMe BbiXoda U3

PEKYPCUM
def printBin ( n ): '
1f n==0: return Hane4yaTaTb Bce
: : LMdopbl, Kpome
pr:!.ntBln (n//2) nocregHeun
print ( n%$2, end="" )
BbIBECTU

nocnegHow undpy

Q Kak 6e3 pekypcun?

printBin (0 )

i
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BbIYMCNEHME CYMMbI LiHDP YHCIIA

def sumDig ( n ):

sum=n%10  pocnegusia undpa
if n>=10:

sum+=sumDig ( n// 10 )
return sum PEKYPCMBHbIN BbI30B

9 [ e ycrnoBme OKOHYaHUA pekypcun?
sumDig (1234)
4 + suinDig( 123)
4 + 3 + suTDig(12)

4 + 3 + +su1nblg(1)
4 + 3 + 2 +



Anroputm EBknupa. Utobwl Hantn HOLl aByx HaTypanbHbIX
4yucen, HY>XXHO BblYMTaTb U3 DOMbLUEro Yncria MeHbllee o
TEeX Nnop, Noka MeHbLLUee He CTaHeT paBHO Hynw. Toraa
BTOpOe 4ncno n ectb HOL ncxogHblx yncen.

serE B &y w9 ) YCMNOBWE OKOHYaHWS
if == oxr - . peKprI/II/I
return a+b; '
if a>b:
return NOD( a-b, b )
else:
return NOD( a, b—a )

PEKYPCUBHbLIE Bbl3OBbLI

113



114

«A»: Hanmwmnte pekypcuBHYO QOYHKLNIO, KOTOpas
Bblumncngetr HOL aByx HaTypanbHbIX YACEN, UCMOSb3Y4
MoanduunpoBaHHbIU anroputm EBknunaa.

NMpumep:

BeEenguTe nOBa HATYyPaJIBHBIX 4YMCIA:

7006652 112307574

HOL (7006652,112307574)=1234.

«B»: Hannwmnte pekypcuBHyO QOyHKLNIO, KOTOpas
pacKraabiBa€T YNCI10 Ha NMPOCTbl€ COMHOXUTEIIN.

Mpumep:

BeEenurTe HaTypallbHOE YMCJIO:

378

378 = 2*3*3*%3%*7
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«C»: daHo HaTypanbHoe 4ucno N. TpebyeTtcsa nonyunTtb U
BbIBECTU Ha 3KpPaH KOSIMYECTBO BCEX BO3MOXKHbIX
pas/iuyHbIx crnocoboB npeacTaBreHns 3Toro Y1ucna B
BUAOEe CyMMbl HaTypanbHbIX Ynucesn (Toectb, 1 +2un 2 + 1
— 9TO OOMH W TOT e cnocob pasnoxeHus vucna 3).
PelwwinTte 3agayy ¢ NOMOLLLI PEKYPCUBHOW NpoLEeaypbl.

Mpumep:

BeEenurTe HaTypallbHOE YMCJIO:

4
KonnuecTBO paljsoxeHum: 4.



KAK PABOTAET PEKVPCHAP
dakTopuan: 1, N=1
{N-(N—l)!, N >1

def Fact(N): -> N=3
print ( "->", N ) -> N=2
i1f N<=1: F=1 -> N=
else: <- N=
F=N*Fact ( N—-1 ) <- N=2

print ( "<-", N ) <- N=3

return F

©

PEKYPCUBHbBIM BbI30OBOM?

Kak coxpaHuTb coCToAHNE PYHKLUUK nepen
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CTtek — obnactb NnamsTu, B KOTOPOU XPaHATCA foKarbHble
nepeMeHHbIE U apeca Bo3BparTa.

SP
1 agpec
: 3HaueHne | BO3BPaTa
napamerpa SP nokanbHas
Fact (3) 1 nepemMeHHas
3 A F
SP
Fact (2) 1
3 A F 2 A, F
SP
Fact (1) 1
3 A F 2 A F 1 A F

"
"
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PEKYPCHAl - u3fn H «llPOTHE

*C Ka)XOblM HOBbIM BbI30OBOM pPacxodyeTcsl NaMsiTb B CTEKE
(BO3MOXXHO MEPENOSIHEHUE CTEKA)

*3aTpaThbl Ha BbINOMHEHNE CIYXeBHbIX onepauunmn npu
PEKYPCUBHOM BbI30BE

@ =fiporpamMmma ctaHoBuUTCsl boriee KOPOTKOW N MOHATHOM

Q =BO3MOXHO MepernorniHeEHNE cTeka
=3amMeqneHmne paboThbl

JTlobon peKkypCMBHbBIN anropnutM MOXHO 3aMEHUTb
HepeKypCUBHbLIM!

def Fact ( n ):
f =
for i in range(2,n+1):
f*=1
return £

UTepaLuoOHHbIU
arnropuTtm



NMNOJNIAKOB KoHcTaHTUH KOpbeBUuvY
O.T.H., y4nTenb MHOOpMaTUKN
[[BOY COLLU Ne 163, r. CaHkT-lleTepObypr

EPEMWH EBreHnn AnekcaHgpoBu
K.3p.-M.H., AOLUEHT Kadpeapbl MynsTUMeaNNHON
avaaktmkn n UTO TIFTTTY, r. MNepmb
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HCTOUHMKM HNNIOCTPALIHA

UNNIoCTRAUUK XYy AOKHMKOB U3AaTENbCTBA (BMHOM)

1
2
3
a4
9.
6
1
8. aBTOpNCKME MaTepuanbl



